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Omtentamen i Kvantitativ design och statistisk analys, kurs sd 520g

Omtentamen i Kvantitativ design och statistisk analys, SD520 G2F, omfattar sju
huvudfragor pa totalt 22 poéng.

Max poéng = 22 poéng
VG =18 poéng
G = 13 poing

Lycka till!

Fraga 1 (2p)
Rita el ange hur ser en fordelning ser ut om den har en mycket negativ skevhet
och en mycket positiv toppighet?

Fraga 2 (2p)
Hur paverkar ett snedfordelat urval risken for typ-1 fel? Motivera ditt svar!

Fraga 3 (2p)
Vad &r skillnaden mellan Pearson r och en standardiserad regressions
koefficient?

Fraga 4 (3p)
Anta att du skall undersoka om det finns ett samband mellan traningsfrekvens
och puls.




a) Ange en hypotes 6ver hur sambandet mellan variablerna lampligen ser ut.
Ar det ett positivt eller ett negativt samband? Vilken dr beroende och
vilken ar den oberoende variabeln?

b) Vilket statistiskt test anvander du dig lampligen av for att undersdka din
hypotes?

c) Varfor anvander du detta test? Motivera ditt val!

Fraga 5 (4p)

Du vill underséka om det finns nationella skillnader i kaffekonsumtion mellan
Sverige, Danmark och Norge. Du gor ett slumpmassigt stickprov 1000 personer.
Vilket statistiskt test anvander du for att undersdka om det finns statistiskt
signifikanta skillnader?

a) Motivera varfor du valjer detta statistiska test!

b) Du far resultatet p<.10. Férklara vad det innebar det for en lekman?
c) Du far en effektstorlek pa Cohens D pa 0.1. Vad innebar det?

d) Varfor gor du sedan ett post-hoc test?

Fraga 6 (3p)

Utga ifran fragan ovan (fraga 5) men anta att du nu ocksa vill underséka om det
ocksa finns effekter av kdn pa kaffekonsumtion i landerna och om det finns en
kombinerad effekt av land och kén pa kaffekonsumtionen.

a) Vilket statistiskt test anvander du och varfér?

b) Vilka tre olika effekter underséker du med detta statistiska test? Ange vad
som ar de oberoende och vad ar beroende variabeln.

c) Ange tre hypoteser for var och en av effekterna du undersoker.

Fraga 7 (6p)
| tabellen nedan presentas en tabell for att undersoka vad som paverkar
manniskor i Skaraborg till aktiv mobilisering (d v s fysisk aktivitet). Utga ifran
tabellen nedan for att besvara foljande fragor.
a) Vad paverkar fysisk aktivitet, enligt modell 1?
b) Vad paverkar fysisk aktivitet enligt modell 27?
c) Varfor paverkar alla variablerna som gjorde det i modell 1 inte beroende
variabeln i modell 2?
d) N&r man tar hansyn till och kontrollerar fér samtliga oberoende variabler
vilka paverkar da fysisk aktivitet?
e) Hur mycket av fysisk aktivitet forklaras av samtliga oberoende
variablerna?
f) Vad innebar att Age for modell 1 har ett beta-védrde pa .019?



Table 2. Results for logistic regression analyses of active mobilization.

Model 1 Model 2 Model 3

B SE P OR B SE P OR B SE P OR
Age 019%*% 007 .006 1.019 .012 .008 .129 1.012 .006 .009 .525 1.006
Gender -.020 225 925 980  -.015 241 950 985 331 292 257 1.392
Council -393%*% 154 010 .675  -.368* 163 .024
group 692 -358 200 .073  .699
Psych .039 065 552
ability 1.039 -.122 .088 .167  .885
Phys. .049 062 424
ability 1.051 -.013 .078 867  .987
Motivation 219%** 042 <001 1.245 -.018 064 780  .982
A
Motivation S46*** 074 <001 1.727
Social
opport. -.008 005 107 942
Phys.
opport. 027#*% 005 <001 1.027
Number of 423 423 423
observatio
ns
r 12.22 42.80 155.57
Pseudo R*  0.038 0.163 0.525

Note: * p <.05; ** p <.01; *** p <.001. Dependent variable is 1 if Active mobilization were chosen and 0 if not.

B = standardized regression coefficient; SE = standard error; OR = odds ratio; 32 = chi-square; Pseudo R? =

Nagelkerke R square.



